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Dakrenovatie  -  ‘Design & Insulate’-procedure

In zijn beleids- en begrotingstoelichting (BBT) 2021 stelt de minister op pagina 40: “In juni 
2020 werd de eerste D&I-procedure voor dakrenovatie door mij gelanceerd. De 
selectiefase vond plaats midden augustus. In het najaar 2020 zal de gunning worden 
afgerond. Nadien voer ik een evaluatie uit om mogelijke knelpunten op te sporen en weg 
te werken. In de evaluatie onderzoek ik ook of de procedure kan uitgebreid worden naar 
andere renovaties in het kader van de energienormen.”

Eind oktober vorig jaar stelde ik omtrent de energie- en renovatiepremie al een aantal 
vragen (onder meer schriftelijke vraag nr. 56 van 27 oktober 2020) waarbij de ‘Design & 
Insulate’-procedure eveneens ter sprake kwam. Op mijn vraag hoeveel aannemers of 
bouwmaatschappijen ingingen op de biedingen, antwoordde de minister: “In de ‘Design & 
Insulate’ procedure werd Vlaanderen opgedeeld in een werkgebied West (Oost- en West-
Vlaanderen en een deel Vlaams-Brabant) en Oost (Antwerpen, Limburg en een deel 
Vlaams-Brabant). Daarnaast werd het bestek uitgesplitst in twee percelen, namelijk platte 
daken en hellende daken. Het gaat dus om twee raamovereenkomsten waarvan de 
bestekken voor de werkgebieden en de percelen identiek zijn aan elkaar, op de opsomming 
van de mogelijk afnemende SHM’s na. Na de opening biedingen op 18 augustus 2020 
waren er:

- voor het werkgebied oost 2 inschrijvers voor perceel 1 platte daken en 1 inschrijver 
voor perceel 2 hellende daken;

- voor het werkgebied west 3 inschrijvers voor perceel 1 platte daken en 2 inschrijvers 
voor perceel 2 hellende daken.

De uitslag van de gunningsprocedure ligt momenteel voor bij de raad van bestuur van de 
VMSW. Verwacht wordt dat de SHM’s tegen het einde van het jaar deze raamovereenkomst 
kunnen gebruiken.”

1. Is dat effectief ook zo? Kunnen de SHM’s (sociale huisvestingsmaatschappijen) nu 
effectief een beroep doen op deze raamovereenkomst?

2. Hoeveel en welke SHM’s deden dat intussen?

3. Werd er achteraf effectief een evaluatie uitgevoerd om eventuele knelpunten op te 
sporen en weg te werken? Zo ja, wat leverde die evaluatie op? Welke knelpunten 
werden ontdekt en moesten worden weggewerkt?

4. Zal die procedure worden uitgebreid naar andere renovaties in het kader van 
energienormen?
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1. De SHM’s kunnen nu inderdaad effectief een beroep doen op deze raamovereenkomst. 
De gunning werd gesloten op 14 december 2020. Op 17 december 2020 werden de 
SHM’s hiervan op de hoogte gesteld en beschikken zij over de nodige informatie om van 
deze raamovereenkomst te kunnen afnemen.

2. Tot op heden heeft er nog geen SHM een beroep gedaan op deze procedure. Daar is het 
nog te vroeg voor.

3. Er is een evaluatie gepland in de loop van 2021.

4. Verdere initiatieven zullen worden bekeken in het kader van de evaluatie en worden 
gekaderd in het klimaatactieplan 2050.


